

ЭКОНОМИКА

ОРЛОВСКИЙ СГЦ БУДЕТ ИМЕТЬ ВЛИЯНИЕ НА РАЗВИТИЕ ВСЕГО ОТЕЧЕСТВЕННОГО МЯСНОГО ПРОИЗВОДСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для ООО "Знаменский СГЦ" в Орловской области возводятся 15 объектов. Среди них три нуклеуса по производству чистопородного поголовья свиней (маточное стадо 3 тысячи голов), репродукторы по производству гибридного поголовья свиней с комплексами по дорщиванию и откорму свиней. Кроме того, предусмотрено строительство комбикормового завода, станции искусственного осеменения, бойни. На полную проектную мощность СГЦ выйдет к концу 2008 года — это 60 тысяч голов племенного молодняка ежегодно, а также 30 тысяч тонн свинины. Общий объем финансирования проекта — более 5 млрд. рублей.

Создание селекционно-гибридного центра в Орловской области будет иметь решающее влияние на развитие свиноводства в целом по стране: отечественные селекционеры-производители получат возможность приобретать чистопородный молодняк в России. До сих пор это можно было сделать только за границей, в частности, в Америке и Канаде. Такого селекционного центра, какой возводится в Орловской области, нет даже в Европе. Значимость проекта "Эксима" по созданию СГЦ на Орловщине трудно переоценить. И это подтвердили на открытии очередного его объекта иностранные партнеры "Эксимы".

Выступая на торжественном открытии нуклеуса в Орловском районе, Н.Я. Демин с особой признательностью отметил огромную заслугу орловского губернатора в обеспечении столь стремительных темпов строительства объектов СГЦ. Темпы и качество строительства поразили и наших гостей из Канады.



"Это завод (комплекс) по производству племенного молодняка на 1200 свиноматок, его мощность — 16 тысяч голов единовременного содержания, за год здесь будет производиться 29 тысяч поросят".

"Эх, — вздохнул кто-то рядом завистливо, — везунчики эти орловцы — у нас такого комплекса нет". "Вздыхала", как выяснилось в беседе, А.И. Калугина, гендиректор по свиноводству ЗАО "Владимирское" (дочерней структуры ЗАО "Эксима" во Владимирской области). Журналисты посочувствовали владимирцам.

Минимум здание административно-бытового корпуса (все стены отделаны плиткой, комнаты для душа, переоборудования рабочих — за изолированными дверями). Осмотрели участок "ожидания". Участок действительно ожидает прибытия чистопородных племенных свинок: числом 1200 голов они прибудут в область из Канады 29 июля и будут поставлены на определенное время на карантин.

Затем — участок опоро: здесь породиные свиноматки будут со своим не менее продуктивным потомством обитать до момента отъема малышей на дорщивание. Было отмечено, что все производственные помещения наполнены оборудованием немецкой фирмы "Биг Дачмен": системы вентиляции, поения, кормления, обогрева регулируются с помощью компьютеров. Как рассказали нам в ходе осмотра, подосмирило до определенного веса (34 кг) ремонтный свинок предост "эксимам" на породистость — т.н. индекс оценки, после чего идеально соответствующие нормативам породы отправят на племя, а прочие — на мясо.

Так, заветная ленточка у входа в нуклеус перерезана. Гендиректор ЗАО "Эксима" и губернатор области, а следом за ними и все приглашенные на открытие переступили порог важнейшего для АПК всей страны объекта. Исполнительный директор ЗАО "Знаменский СГЦ" Е.И. Сизарева, выступившая в роли guida в ходе "экскурсии" по объекту, пояснила:

потомством обитать до момента отъема малышей на дорщивание. Было отмечено, что все производственные помещения наполнены оборудованием немецкой фирмы "Биг Дачмен": системы вентиляции, поения, кормления, обогрева регулируются с помощью компьютеров. Как рассказали нам в ходе осмотра, подосмирило до определенного веса (34 кг) ремонтный свинок предост "эксимам" на породистость — т.н. индекс оценки, после чего идеально соответствующие нормативам породы отправят на племя, а прочие — на мясо.

Так, заветная ленточка у входа в нуклеус перерезана. Гендиректор ЗАО "Эксима" и губернатор области, а следом за ними и все приглашенные на открытие переступили порог важнейшего для АПК всей страны объекта. Исполнительный директор ЗАО "Знаменский СГЦ" Е.И. Сизарева, выступившая в роли guida в ходе "экскурсии" по объекту, пояснила:

Руководитель ЗАО "Промышленно-строительная компания "Стройиндустрия" А.Н. Пилипенко признался, что в ходе работ по проектированию и строительству данного нуклеуса специалисты компании, вначале считавшие, что знают в этой сфере все, приходили к пониманию необыкновенной значимости и сложности объекта. Этот нуклеус не просто производственный объект, это настоящая лаборатория, которой уже в ближайшем будущем предстоит обеспечить собственным племенным поголовьем АПК страны. Александр Николаевич отметил огромную поддержку не только со стороны заказчика — ЗАО "Эксима", но и со стороны областной администрации.

— Этот нуклеус — альфа и омега нового направления в производстве мяса в России, основанного на достижениях генетики, — сказал на

торжественном мероприятии Е.С. Стров.

Губернатор от имени российской сельхозтоваропроизводителей поблагодарил Н.Я. Демина — инициатора, "яростного сторонника" проекта по созданию селекционного центра — первого в истории отечественного АПК: "Здесь и сейчас происходит отсчет принципиально новой эпохи в истории промышленного свиноводства — на генетической основе". Губернатор призвал присутствовавших на открытии объекта глав районов (Орловского, Троснянского, Кромского, Покровского, Знаменского... — строительство объектов СГЦ ведется на территории нескольких районов области) всемерно содействовать реализации



Фото Андрея САСИНА

ТРУДНЫЙ РОСТ

Промышленность Кромского района — это четыре предприятия переработки, два — легкой промышленности и предприятие по производству строительных материалов. О работе этих предприятий, возникающих проблемах и путях их решения рассказывает заместитель главы администрации района по экономике и информационному обеспечению К.П. КУЛАКОВА:

— Клавдия Петровна, какие предприятия работают наиболее успешно? — Сегодня на пике подъема — ООО "Кромский комбикормовый завод". Там по сравнению с прошлым годом значительно возросли основные производственные показатели. А заработная плата у работников увеличилась на 50%. Сейчас у завода появились серьезные деловые партнеры — московская холдинг-компания "Белый Фрегат", на средства которого возводится элеватор. В этом году строительство будет завершено. Мощности элеватора — 77 тысяч тонн зерна в год.

Появятся и новые рабочие места для пятидесяти человек. Неплохо обстоят дела и на швейном производстве местного исправительного учреждения, выигравшего тендер в Москве на пошив формы для военнослужащих и сотрудников силовых структур. Шьет спецодежду и ООО НПК "Форма-стиль". Приблизно работает цех переработки сельхозпродукции местного предприятия "Михайлов и К". Здесь консервируют плодовоовощную продукцию, обеспечивая ее бюджетные организации области.

— А какова ситуация на остальных предприятиях? — К сожалению, в довольно сложном экономическом положении оказалось ЗАО "Деревообрабатывающий комбинат". Есть проблемы и у кромского пенькозавода. Большая задолжен-

ность у потребителей продукции маслodelьного завода. — Клавдия Петровна, а как в районе развивается малый бизнес? — В настоящее время у нас около 500 субъектов малого бизнеса, в том числе 98 малых предприятий, 64 фермерских хозяйства, 337 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Общая численность занятых в данном секторе — около полутора тысяч человек. Объем производства товаров и услуг, произведенных предприятиями за 2006

год, составил 645 млн. рублей, что в 1,3 раза больше, чем в 2005 году. Такие же высокие темпы роста производства сохранились и в текущем году. Благодаря малому и среднему бизнесу пополняется местный бюджет, появляются новые рабочие места. Наши предприниматели активно участвуют в жизни района, задействованы в благотворительных акциях. Кстати, в ходе работы XI ярмарки инвестиций один из самых наших успешных бизнесменов руководителем ассоциации предпринимателей Кромского района А.В. Егорцев, фирма которого строит многоэтажные дома по программе "Жилье для молодой семьи", был отмечен губернатором за активную инвестиционную деятельность.

Ирина СОКОЛОВА.

ОБСУЖДАЕМ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ СВОЕВРЕМЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Экономика города Мценска в первом квартале 2007 года сохранила позитивные тенденции развития. Так, по обрабатывающей промышленности объем отгруженной продукции составил 1,8 млрд. рублей, или 105,5% к соответствующему периоду 2006 года.

В структуре промышленного комплекса нашего города основной удельный вес (свыше 93%) занимает обрабатывающая промышленность — 19 крупных и средних и 13 малых предприятий; численность работающих здесь превышает 7 тыс. человек — это более 40% от общего числа занятых в экономике Мценска.

Если, допустим, брать металлургическое производство, то здесь значительный рост (в 1,5 раза) достигнут в основном за счет деятельности предприятия "Орловские металлы", где объем отгруженной продукции в январе — апреле 2007 года вырос до 431 млн. рублей, что в 1,3 раза больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Выпуск алюминиевых сплавов с начала года увеличился в 1,5 раза. Основной объем выпускаемой предприятием продукции ориентирован на экспорт (78,4% от общего объема городского экспорта).

Удачно первые четыре месяца текущего года сложились и для Мценского литейного завода: продукция отгружена почти на 400 млн. рублей (в 1,2 раза больше, чем за январь — апрель 2006 года); при этом объем экспортных поставок вырос в 1,5 раза.

Объем отгруженной за четыре месяца продукции еще одним металлургическим предприятием — ЗАО "Мценский комбинат "Латуни" составил 100 млн. рублей. Что касается производства гото-



вой металлической изделий, то общий объем отгруженной продукции превысил 220 млн. рублей (рост — 27,3%). Это произошло благодаря вводу в эксплуатацию новой итальянской линии по производству сварочной проволоки на предприятии "Межгосметиз-Мценск". Ее выпуск составляет теперь около 1000 тонн в месяц.

Очень важно, что отмечен существенный рост (в 1,6 раза) и в производстве швейных изделий. Неплохо также складывается ситуация в акционерном обществе "Мценскмелбел": отгружено продукции на сумму 27,8 млн. рублей (прирост — 16,6%).

К сожалению, ОАО "Мценский завод "Коммаш" с начала года допустило 5-процентное отставание по темпам производства машин. Но в настоящее время на предприятии активно осваивается выпуск новых видов продукции, что позволит ему к концу текущего года значительно увеличить объемы производства. Несомненно, как положительный момент я рассматриваю и то, что ОАО "Коммаш" попало в программу "Развитие производства дорожно-стро-

ительной техники в Орловской области на 2006 — 2010 годы".

Администрация города серьезное внимание уделяет развитию малого предпринимательства в реальном секторе экономики. Наиболее динамично развивается инструментальное производство: ЗАО "Специнструмент", ООО ПЦ "Микротехника". Основная же часть предприятий малого бизнеса (около 80%) традиционно сосредоточена в торговле и сфере услуг.

Считаю, что изменить такой расклад в пользу реального сектора могла бы целенаправленная государственная и региональная политика в области кредитования и вовлечения субъектов малого бизнеса в систему государственных закупок.

Развитие промышленного комплекса сегодня трудно представить без инвестиций. В 2007 году в этот сектор экономики планируется инвестировать свыше 170 млн. рублей. В числе активных участников этого процесса такие предприятия, как Мценский литейный завод, "Межгосметиз-Мценск", "Мценскмелбел", Мценский хлебокомбинат, металлургическая компания "Латуни", и другие.

Среднемесячная заработная плата одного работающего по городу Мценска в первом квартале 2007 г. составила 723 рубля (125% к соответствующему периоду 2006 г.). На обрабатывающих производствах — 7637 рублей. Наиболее высокий уровень зарплат — от 9,5 до 16,2 тыс. рублей — сложился в акционерных обществах "Коммаш", "МК "Латуни", "Межгосметиз-Мценск", "Эко-мал". Невысоким остается уровень оплаты труда на металлургических предприятиях: "Орловские металлы" — 7830 рублей, "Мценский литейный завод" — 8200 рублей. А на нестабильно работающем ЗАО "Вторсветмет" среднемесячная

заработная плата вообще едва превышает 4 тыс. рублей.

В целом по Мценску фонд оплаты труда в первом квартале 2007 года вырос в аналогичном периоде прошлого года почти на 23%. По состоянию на 1 мая суммарная задолженность по заработной плате составила 423 тыс. рублей — это менее 1% от среднемесячных начислений. Практически вся задолженность приходится на ОАО "Пассажирская транспортная компания".

Сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий города в первом квартале 2007 года положительный — 51,6 млн. рублей, что почти в 11 раз больше по сравнению с аналогичным периодом 2006 года (4,8 млн. рублей).

Положительная динамика развития производства отразилась на увеличении доходов бюджетов всех уровней. Всего на территории Мценска за четыре месяца 2007 года собрано доходов в сумме 241 млн. рублей — это на 14 миллионов больше, чем за аналогичный период прошлого года. В городской бюджет за отчетный период поступил 41 млн. рублей.

Главным фактором развития экономического потенциала города Мценска остается благоприятный инвестиционный климат Орловщины, инновационный характер областных отраслевых программ. Наверняка особого оптимизма всем главам муниципальных образований и руководителям промышленных предприятий добавили внятно обозначенные в послании президента Федеральному собранию принципы государственной поддержки отечественного промышленного комплекса. То, о чем так долго говорили на всех уровнях, наконец начинает обретать вид долгосрочных целевых программ.

Татьяна ПАВЛОВА.

О СУБСИДИЯХ, ШТРАФНЫХ СТОЯНКАХ И МАЛОЭТАЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

О подготовке Покровского района к предстоящему отопительному сезону рассказал его глава Д.И. Романов. Эта задача в основном возложена на МУП "Жилкомхоз". Предполагается, что на все мероприятия будет затрачено около 2 млн. рублей. Подготовить предстоит жилищный фонд, тепловое, водопроводно-канализационное и энергетическое хозяйство. Помимо этого "Жилкомхоз" занимается газификацией. Так, перевод с угля на газ котельной одной только Столбешской школы сэкономит району за отопительный сезон 40 тыс. рублей. В целом же газификация школ сэкономит району 1,2 млн. рублей.

С докладом об изменениях в законодательстве по выплате субсидий выступила начальник отдела управления ЖКХ областного департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Л.А. Бунцева. По ее словам, за последние четыре месяца жители Орловской области получили субсидии по оплате жилищно-коммунальных услуг на сумму 37,4 млн. рублей. Всего же субсидии были выделены 16 тысячам семей — 5% от общего числа. Вместе с тем рост стандартов стоимости ЖКУ составил 32% (постановление о новых региональных стандартах было принято 1 марта 2007 года). Получается, что сумма выданных субсидий в этом году осталась на уровне аналогичного периода прошлого года, хотя рост стандартов стоимости ЖКУ в 2007 году был значительным.

Неудивительно, что некоторые жители сочли себя ущемленными в правах и подали судебные иски, чтобы получить положенные по закону субсидии. Этот прецедент, по мнению Бунцевой, возник из-за несвоевременного предоставления в 2006 году заместителями глав районов в областное управление ЖКХ документов, утверждающих цены, тарифы и нормативы на 2007 год. Поэтому сотрудники управления смогли произвести расчет региональных стандартов только в феврале текущего года, а постановление было подписано лишь в марте.

Несмотря ни на что, изменение стандартов стоимости ЖКУ позволит, надеется Людмила Александровна, выплатить населению субсидии в тех объемах, которые предусмотрены областным бюджетом.

Бунцева также отметила, что пока лучше всего работа по предоставлению субсидий идет в Хотынецком районе. Чуть ниже показатели в Верховском, Глазуновском, Краснозренском, Малоархангельском, Мценском, Новосильском, Сосковском и Урицком районах. А вот в областном центре, а также в Ливнах и Мценске в течение четырех месяцев этого года обратились за субсидиями всего лишь 5,6 тысяч семей (3,5% от общего количества семей, проживающих в этих городах). Наименьший показатель — в Орле: 2,8% семей.

О реализации программы строительства малоэтажных домов в сельских районах рассказал начальник областного управления строительства А.В. Гаврилин. Он заметил, что прежде чем ставить цели и задачи нового строительства, необходимо провести инвентаризацию имеющегося недостроя и принять его на баланс района.

На строительство и приобретение уже готового жилья должны получить субсидии 224 молодые семьи. Пока их получили 157 семей, причем непосредственно на строительство — только 22.

По программе социального развития села на улучшение жилищных условий в 2007 году должны получить субсидии 110 семей. Лучшее по этой программе пока работает Глазуновский, Залоговский, Свердловский, Мценский, Сосковский и Хотынецкий районы.

На семинаре также обсуждался вопрос организации специализированных стоянок для задержанных транспортных средств. Еще в 2003 году правительство приняло постановление, согласно которому сотрудники ДПС могут задерживать водителя, а его машину отправить на штрафную стоянку. Основанием для задержания могут послужить следующие причины: управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, отсутствие у водителя документов, предусмотренных правилами дорожного движения, неисправная тормозная система у авто и проч.

Однако закон законом, а штрафных стоянок как не было, так и нет. Причин же этому, считает начальник областного управления транспорта М.В. Кореньков, несколько, в том числе и бюрократические препоны.

Процедуру организации штрафных стоянок, по мнению Михаила Васильевича, можно упростить. Например, в населенных пунктах, где достаточно одной штрафстоянки, администрации района не обязательно проводить конкурс на ее организацию.

Подводя итоги семинара, Е.Н. Вельховский отметил, что штрафные стоянки в районах должны открываться с 1 июля т.г.

Что касается строительства на селе, то тут районы, по мнению Ефима Николаевича, своими силами обиться будет трудно. Необходимо привлечь инвесторов. Руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики напомнил участникам семинара и о том, что до начала отопительного сезона осталось не так уж много времени: нехватка по тепло- и водоснабжению нужно устранять сейчас.

Ирина СОКОЛОВА.

Соб. инф.